

扶老险、跌停险、痘痘险…… 奇葩互联网险种靠谱吗?

日前,一款名为“扶老人险”的保险产品登陆了支付宝平台,不仅有数万份的购买量,产品设置的初衷也引发市场热议。记者观察发现,近一段时期,“奇葩险”层出不穷,但是否合规、如何赔付却很少有人了解。 现代快报见习记者 张瑾

奇葩保险日销近万份

10月15日晚间,支付宝推出“扶老人险”,仅仅三天时间,就有2.6万人参与投保,其中2.4万份都是80、90后的年轻人。

记者了解到,该险种由华安财产保险股份有限公司承保,如果在投保期一年内被保险人提供帮助后反而被误认为是肇事者,最高可获赠2万元诉讼费,并得到全年法律咨询,保费为3元。

支付宝方面对此的解释是,推出这个险种,是考虑到它的社会价值和公益价值,希望能够借此弘扬

社会中的正能量,守护大家心中的善意。

记者了解到,类似“扶老人险”的新奇保险品种并不在少数。支付宝相关人士告诉记者,在此之前,支付宝通过与保险公司合作,推出过“中秋赏月险”、“看球遗憾险”等险种。目前,“奇葩险”还有保费只需0.5元的身份证银行卡丢失险,在保险期限1年内身份证或者银行卡丢失,都可获得60元的赔付。“痘痘险”、“加班险”、“熬夜险”、“吃货险”等也引起不少的关注。

购买互联网险种需谨慎

据保监会通报,2015年上半年保险消费有效投诉总量为12919件,同比上升4.03%。在保险消费者投诉当中,互联网保险业务相关案件数量出现上升苗头。

如去年人保推出了连续5日空气污染指数监控大于300,可获1800元污染津贴的“雾霾险”,不久后因“擅自修改保险条款”被保监会叫停;股票如果跌停最高可获1万元赔付的“跌停险”,上线仅8天,便遭保监会点名,称其“误导消费者对保险的认识,开发或销售带有赌博或博彩性质的产品”,并有违法之嫌,已停止销售。

“保险公司通过这些产品来吸引客户,为的肯定不是这一部分的保费,更重要的是看中这部分消费群体背后的保险需求,进行二次产品销售,还能为留存客户数据。”国内一家上市保险公司相关负责人表示,互联网保险存在信息披露、网络信息安全、客户服务等问题,需要进一步规范 and 明确。

业内人士提醒,在购买此类保险之时,要提高风险意识,谨慎保障。“虽然一些创新型的互联网保险的保费并不高,消费者还是要认真阅读相关的保障条款和免责条件,在申请理赔时避免一些不必要的麻烦。”



(资料图片)

说好的一个月提货呢?
苦等70天后
投资金条终于到手



近日,市民赵先生向《金融帮办》反映,自己8月份购买的投资金条,已过去2个多月,迟迟提不到货。

赵先生回忆,今年8月16日自己在江宁一家商场的中国黄金柜台购买了50克的投资金条,总价12000多元。“付完钱后柜台的销售人员给了我一个提货单,说一个月后就能提到货了,谁知道左等右等都2个多月了还没提到货。”赵先生表示,从9月底开始就曾多次向这家商场的中国黄金柜台沟通何时能提到金条的事情,但柜台的工作人员一直搪塞,最终把赵先生推到了公司。“原本以为找到公司会处理得快些,谁知道他们回复我说是因为商场没有把货款打给他们公司,所以他们没有采购,导致我一直提不到货,并且还建议我直接退货。”这样的解释,赵先生直言不能接受。

记者走访其他商场的中国黄金专柜了解到,在中国黄金专柜购买投资金条一般都是预订方式,即客户先按照购买当天的金价全额支付,到货后客户再前来提取实物,一般来说从预订到提货时间在一个月左右。

那么像赵先生这样,一等2个多月的情况又是怎么回事呢?对此,记者找到了江苏中金首饰投资有限公司负责销售的陈经理,据陈经理介绍,该公司是中国黄金集团在江苏地区的总经销商,主要负责江苏全省内中国黄金品牌及产品的销售,可开直营店,也可招二级经销商开加盟店。而对于提货时间问题,陈经理表示,在商场购买投资金条,客户都是把货款先交给商场,然后商场再根据约定转给公司,“因为各商场的付款时间不同,所以公司承诺给客户的提货时间也有所不同,短的话半个月,长的话一般也就1个月时间。”谈及赵先生的遭遇,陈经理坦言,确实是公司与商场在付款时间上出现了延误,才导致客户受到影响,公司将承担一定责任。

截至记者发稿时,赵先生称已收到50克投资金条,同时江苏中金答应支付1元/克作为赔偿。

现代快报见习记者 张瑾

保险课堂 年轻人如何买商业养老保险?

延迟退休、央行降息,如何让“钱生钱”帮助养老成为80后小潘心中的疑惑。业内人士建议,购买商业保险逐步养老是一笔划算的买卖。

案例:担心退休金不够养老

记者了解到,小潘今年35岁,社保缴纳基数只有3000元。他表示,一旦退休延迟,而自己还是按着这个标准退休的话,一个月顶多就2000多元,就算标准提高了,物价也会涨。带着这样的疑问,小潘特意咨询了一些保险公司,想

早一点做理财规划。其中一家保险公司工作人员告诉小潘,如果35岁开始买保险的话,可以购买一个15年期的产品,只要每年投入1万元,60岁后就可以每月领取1903元、每年2.28万元的退休金,直至终身。该款产品在小潘67岁以后开始回本,享受收益。

另外一家公司的产品也很吸引人,每年交保费5000元,连续存10年,从60周岁起,每年可领取2300元的养老金,补充养老直到终身;特别是从65岁起,每年可领取一万元的祝寿金,直至终身。也就是说,当小潘80岁的时候,他能

够获得19.6万元的收入,而初期投资只有5万元。那么,小潘该如何做出选择呢?

支招:适度投入 不增加负担

南京大学保险学教授孙武军告诉记者:“在保障需求强烈而社会基本养老保障不足的矛盾下,购买商业养老保险成为必然选择。不同于社会养老保险,个人商业养老保险对于缴费年限和领取时间的设定都更为灵活,它只与投保时保险合同上约定的年龄有关,与工作退休时间无关。比如缴

费年限,可以是一次性缴纳,也可分3年、5年、10年、20年分期缴纳。”他认为,养老规划的前提在于生命的延续,在购买商业养老保险之前,对自身进行全面保障,购买充足的意外险、医疗险及健康险也非常必要。

此外,有业内人士表示,对于事业上升期的年轻人来说,商业养老保险可以先低后高,逐步随着收入的增长而增加投入。一般来说,养老险不必一次买够,不仅是考虑通货膨胀、利率上调等因素,更重要的是人的需求和承受能力是循序渐进的。

上市银行三季报透露出了什么? 业绩增速放缓,估值优势仍存

本周,上市公司三季报将披露结束,其中银行股将压轴出场。根据预披露安排,兴业银行、中信银行于昨日晚间发布三季报,工商银行、交通银行、民生银行、华夏银行、光大银行排在10月31日;此前平安银行、农业银行已经率先披露前三季度业绩情况。

现代快报记者 李喆

息差收窄 倒逼银行调结构

由于央行自2014年11月份以来六次降息,一年期贷款基准利率为4.35%,一年期存款基准利率为1.5%;因此,市场普遍认为银行会出现息差收窄的情况,这将影响银行年内业绩的增长。不过,爱建证券的研究员却认为,息差收窄对银行的影响有限,反有利于改善银行资产质量。

为什么会出利息差收窄呢?简单来说,放开存款利率浮动上限后,银行的资金成本会有所提高;而银行降准后,银行可贷资金增加,并可降低其贷款成本;但贷款成本的降低幅度小于资金成本的提

高,因此,银行的息差会有所收窄。

在息差有可能收窄的情况下,爱建证券研究员预计银行会拿出一些办法来主动应对,比如调整盈利结构,存款利率不再一浮到顶等。这位研究员强调,相对于业绩,当前经济环境下,市场更担心的是银行的资产质量。降息可降低企业财务成本,改善企业资金状况和经营状况,从而降低企业违约风险,改善银行资产质量。

然而,从三季报情况看,上市银行不良贷压力仍存。比如平安银行不良贷款余额161.99亿元,较年初增幅54.26%;不良率为1.34%,较年初上升0.32个百分点。农业银行不良贷款余额1791.58亿元,比上年末

增加541.88亿元;不良贷款率2.02%,比上年末上升0.48个百分点。

估值触底 基金调仓重防御

尽管银行业本身还面临不少烦心事,但目前银行股的估值水平并不高。平安证券的测算数据显示,目前,银行股对应2015年市净率只有1倍左右,下跌空间已经不大,该券商认为对银行股可以适当谨慎乐观,而利率持续下行也将使银行股息收益率吸引力提升(目前银行股息率5%)。

值得注意的是,当市场还在探讨是否要买银行股的时候,基金三季报揭示了部分经理已经开始换

防。比如,目前收益率领跑的基金富国低碳环保,其前十大重仓股中有浦发银行、兴业银行、农业银行、工商银行、建设银行、北京银行、民生银行、中国银行,其余两只分别是万科A和贵州茅台;该基金此前大量持有的是航空股。管理这只基金产品的经理魏伟表示,利率水平持续下降,股息率较高的蓝筹股的价值开始相对突出。

一位基金研究员表示,尽管股市处在反弹过程当中,但不排除会有反复震荡的要求。那么,配置一些具有低估值优势的银行股将增厚安全边际,此前没有配够或者配置较少的基金存在补配的可能,以利均衡一下各种风险。

小贴士

购买投资金条 谨防陷阱

一、报价陷阱。有些商家所标出的价格会在交易所的价格上加码,这使得投资者将付出更多的购买成本。

二、金条本身的品质,包括金条的纯度是否达标、分量是否充足等。应对这一点的办法就是去信誉比较好的商家进行购买。

三、回购协议。可能有些商家对回购的要求比较苛刻,比如要求在回购时提供发票、购物小票,包装不能出现破损等。如果投资者在回购时未能符合要求,很可能就无法完成回购。

购买投资金条时,一是找信誉好的商家,二是尽量长期持有,不频繁买卖。投资现货黄金主要的目的是保值,而不是赚取价差,因为其短期收益率相对较低。